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Pirmosios VGTU magistrantūros nuotolinės studijos buvo Statybos fakultete, Statybos ekonomikos ir nekilnojamojo turto vadybos katedroje dar 1999 metais. Ilgametė patirtis, pažangios informacinės komunikavimo technologijos, geriausi, didžiausią patirtį turintys šioje srityje dėstytojai – lemia tai, kad studijos yra išskirtinės, bet kartu prieinamos visiems ir visur.
Ištęstinės nuotolinės magistrantūros  studijos yra patogios ne tik dirbantiems,  bet ir kituose Lietuvos miestuose gyvenantiems ir negalintiems studijuoti įprastu būdu. Šios studijos  padeda taupyti laiką, derinant  studijas su įprastiniu gyvenimo ritmu.
Studijų procesas visiems patogiu būdu. Įvadinės paskaitų sesijos metu studentai gauna viso semestro studijų medžiagą ir užduotis. Semestro metu studentai gali bendrauti ir konsultuotis su studijų dalykų dėstytojais jiems patogiu būdu: „skype“  programa, elektroniniu paštu, telefonu, video konferencijų pagalba.
Studijų programos tikslai: Žinoti ir taikyti mokslines-teorines žinias, būtinas teoriniams ir praktiniams klausimams spręsti nekilnojamojo turto valdymo srityje. Gebėti taikyti šiuolaikinius metodus, inovatyvumo ir žinių integracijos reikalaujančioje praktinėje veikloje. Nuolat savarankiškai mokytis, pažinti ir kritiškai vertinti vadybos teorines bei praktines naujoves, efektyviai veikti aplinkybėmis, kai trūksta išsamios informacijos bei instrukcijų, pagrįsti daromas išvadas ir jas deramai pateikti įvairaus išsilavinimo suinteresuotiems asmenims.
	Nekilnojamojo turto valdymo programos studijų apimtis 90 kreditų, studijos trunka 2 metus. Įgyjamas vadybos magistro kvalifikacinis laipsnis.
Studijų kaina 1411,02  eurų  mokslo metams (semestro kaina 705,51 eurai)
Stojant į VGTU nuotolinių studijų programą reikalingi dokumentai: bakalauro diplomas, diplomo priedėlis ir asmens dokumentas.

Kontaktai:
Studijų vadovas: prof. habil. dr. Artūras Kaklauskas
Studijų kuratoriai: 
Studijų proceso klausimais: doc.dr. Loreta Kanapeckienė tel. +37068500489
Organizacianiais klausimais: doc.dr. Jurga Naimavičienė tel. +37067115765

Adresas:
Vilniaus Gedimino technikos universitetas, 
Saulėtekio al, 11, LT-10223 Vilnius
Telefonas (8 5) 274 5235
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